

吉林省中级人民法院  
2015 年度、2016 年以来电子法院应用情况  
专 项 报 告

吉林省中级人民法院

2016. 03

# 吉林市中级人民法院 2015 年度、2016 年以来电子法院应用情况 专项报告

2015 年 6 月 19 日省法院打造的吉林电子法院平台正式启动上线，带来信息化时代“互联网+法院”的工作新模式，通过开展网上立案、网上质证、网上调解、电子送达、网上阅卷等多种网上诉讼的服务和应用，突出了信息化应用与法院审判工作有机结合，推进了开放、动态、透明、便民的阳光司法机制建立。现将吉林市法院电子法院建设情况报告如下：

## 第一部分：电子法院建设开展的基本情况

电子法院是吉林省法院率先提出的包含“硬件+软件”、“网络+审判”的信息时代的审判工作新模式，是法院信息化建设的拓展延伸，也是全省法院推进智能化法院建设，打造法院信息化 3.0 版本的集中体现。经过近半年的实际应用，吉林电子法院平台已经实现网上诉讼、诉讼服务、司法公开，以及审判信息大数据平台、互联互通平台建设等相应的功用。

### 一、加强电子法院硬件基础建设

2015 年吉林市两级法院从加强法院信息化基础建设入手，改造升级硬件设备，提升网络带宽，建设集中审判数据管理平台，强化吉林电子法院硬件建设，奠定了电子法院应

用实践的基础。

**1、加强科技法庭的建设。**为全面规范庭审的信息化管理工作，2015年吉林中院要求辖区法院对审判法庭进行升级改造，实现庭审视频录播保存、庭审记录实时查看、庭审证据现场展示，以及案件卷宗材料的数字化等功能应用，全面落实信息化审判工作需求。目前吉林地区两级法院，已建成科技法庭87个，占辖区审判法庭总数的63.50%。吉林中院在2014年下旬即完成了21个科技法庭改造，做到了庭审的全面信息化。

**2、做好联通网络的改造。**为完善电子法院网络设施建设，在省法院的统一部署下实现了内网数据带宽升级，省院联通中院带宽由原来的4M升级为20M，中院联通基层法院带宽由原来的2M升级为8M。升级后的内网带宽完全可以满足远程视频接访、视频会议、审判数据传输的需求。同时中院还对外网进行了改造，统一规范了接入名称，提升数据接入带宽。

**3、加强硬件设备配置。**为做好电子法院建设基础工作，中院统一在科技法庭配置了扫描仪、高拍仪和打印机和远程视频连接设备，在立案大厅电子法院功能体验区、律师工作室配置了电脑和网络接入，在档案室配置了高速的卷宗扫描设备，为电子法院建设做好硬件支撑。

**4、做好电子法院平台建设。**在省法院的统一部署下，2015年2月上旬全省三级法院建成了司法公开网，6月下旬

启动了吉林电子法院建设，提供网上立案、网上质证、网上调解等电子诉讼应用。目前省法院拟将现有司法公开网与电子法院网站进行整合，建设统一的，具有较强标识度的吉林电子法院工作平台，提供更为全面的网上诉讼服务的一体化整合。

## **二、做好电子法院网上诉讼应用**

2015 年吉林市法院将电子诉讼作为电子法院开展重点，推进了网上立案、网上质证、网上调解、电子送达等网上诉讼的应用，同时将网上诉讼服务与传统线下诉讼服务结合起来，提供了高效、便捷的司法诉讼服务。

**1、积极推进网上立案，降低诉讼门槛。**通过电子法院平台当事人可以实现在线提交立案材料，法院立案法官在电子法院系统中进行审核，在确认缴费成功后可正式立案。吉林市法院在 2015 年持续推进了民商事一审、民商事二审、行政一审、行政二审、执行申请和刑事自诉案件的网上立案工作。通过组织召开电子法院推介会，深入律师事务所对律师进行立案指导，在法院立案大厅设立电子法院功能体验区，安排专职人员辅助网上立案等多种方式，逐步提高网上立案的数量。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院网上立案数量达到了 9045 件，占立案总数的 36.26%。其中蛟河法院网上立案 1656 件，网上立案数量超过同类型立案总数一半以上。

**2、开通多渠道诉讼费缴纳，提高诉讼效率。**通过电子法院

平台，当事人足不出户即可进行诉讼费用的缴纳。吉林市法院提供了线上银联转账，线下 POS 机刷卡、ATM 机转账等多种诉讼费的缴纳方式，极大方便了当事人应用电子法院参与诉讼。下一步省法院在电子法院诉讼缴费的建设中还将引入第三方支付的方式，届时通过支付宝、微信支付等第三方支付平台即可实现实名确认的诉讼费缴纳方式。截至 2016 年 3 月底，吉林市两级法院共实现了网上缴费 150 件，占网上立案总数的 1.66%。

**3、开展网上质证，认证结果一目了然。**通过电子法院平台，双方当事人可在线提交证据材料电子文档，并针对对方提出的证据材料进行质证，对其中认证无异议的，庭审中不再确认，进一步提高了庭审的效率。网上质证设定了严格的举证时限，也防止了庭审中的证据突袭。网上质证的证据材料、双方当事人答辩意见的文本、视频、图片等电子文档将自动保存，方便电子卷宗形成和质证过程再现。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院通过电子法院开展网上质证 102 件。其中蛟河法院在审理一起吉林市某公司诉某政府物权纠纷一案，双方在网上证据交换 25 份材料，庭审时间从原来的接近 4 个小时缩短到 20 分钟，极大提高了审判效率。

**4、开展网上调解、宣判，打破时空限制。**通过电子法院平台，无论当事人身处何地，都可通过网络会议的方式，实现法官与当事人同时视频在线，进行案件调解。在视频调解

窗口也可以进行文字交流和证据材料上传，案件调解全程在后台自动录像保存。网上调解解决了在诉讼活动中，当事人因故无法到庭或不在本地无法当面调解等实际问题，同时也有效避免了双方当事人因当面调解，可能引发的矛盾对抗。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院实现网上调解案件 105 件。其中吉林中院民一庭审理的一起案件，因上诉人和被上诉人分别在两地，且有调解的意愿，最终通过电子法院实现了三方同步视频联通，法官通过在线调解，圆满解决了矛盾纠纷。

**5、开展电子送达工作，信息同步直达。**通过电子法院平台，还可以开展案件的电子送达，当事人通过电子邮件、手机短信接收法院发出的开庭通知、缴费通知、文书判决等送达提示，按照提示登陆电子法院，输入唯一的识别码，即可下载制式文书。采用电子送达避免了传统人工送达、邮寄送达等方式带来的送达周期较长，送达收不到，被送达人地址不详等送达问题，也进一步提高了法院工作效率。按照民事诉讼法规定电子送达与直接送达、邮寄送达等传统方式有同等的法律效力，也方便计算案件诉讼时效。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院累计发送电子送达 1158 份，实际签收了 130 份。

**6、庭审视频同步录制，归档实现数字化。**加强庭审管理规范化，吉林中院要求庭审全程录制视频，并刻制成光盘随

卷装档，达到每案必录。通过建立数字化庭审视频资料存档机制，不仅满足了律师调阅庭审视频需要，也为下一步实现当事人通过电子法院调阅卷宗视频资料，做好工作准备。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院录播庭审视频总数达到 5425 个，占公开审理案件总数的 9.73%，其中吉林中院录制庭审视频 2467 个，基本实现了 100%的庭审每案必录。

### **三、整合法院现有信息化建设工作**

#### **（一）执行工作的信息化整合。**

做好电子法院与执行工作信息化建设的结合，拓展了执行查控平台、执行失信曝光平台和网络拍卖平台的建设。在 2016 年按照省法院部署，还将开展网上执行局建设，实现执行查控平台、指挥平台、公开平台建设三网合一。

**1、做好执行查控系统建设。**在 2015 年吉林中院通过全国法院网络执行查控系统实现与国家工商总局、银监会、国家组织机构代码中心、公安部公民身份证号码查询中心和全国 20 家金融机构实现专线连接，通过“总对总”的方式进行实时电子数据交换，实现快速查询、冻结、扣划被执行人的银行存款。吉林地区两级法院通过该系统查询被执行人 6148 次，发现有银行存款的 1100 余人次，发现存款金额超过 2 亿元，实现网络冻结 364 次，冻结金额 3679 万元，完成扣划 25 次，扣划金额 293 万元，通过网络查控实现结案 31 件。

**2、强力推进执行失信曝光制度。**为解决“执行难”问题，进一步强化对失信老赖的曝光力度，吉林中院通过司法公开网络平台和街头大屏幕公示的方式，集中对失信被执行人进行曝光公示，严格限制失信人在高消费、出入境、合同签订等方面的限制。同时将执行失信人员信息提交最高法院失信被执行人信息库，建立了严格的监管机制。截至2016年3月底吉林市两级法院在司法公开网公开失信被执行人、限制“三高”人员信息436条，在中国执行信息网公开被执行人信息2053条，公开未结执行实施案件10288条。开展执行失信公开制度后，使一些执行老赖主动到法院申请与执行申请人进行和解，并缴足欠款。

**3、积极开展网上拍卖工作。**为规范司法拍卖工作，吉林中院将司法拍卖工作统一到中院，便于加强拍卖工作规范监管，也进一步拓展了拍卖的途径。为做好委托拍卖，吉林市中级人民法院率先在省内采用了网络拍卖方式，通过网络拍卖的开展进一步保障了买受人的拍卖利益，实现全程自由竞价和竞买的透明公开。截至2016年3月底吉林中院共开展863次网络司法拍卖，其中成交9件。其中吉林中院在网上拍卖的一处矿山经营权溢价率更是达到了523%。

## **（二）信访工作的信息化整合**

**1、做好远程视频接访系统的应用。**为解决上访人员赴省进京上访带来了诉累，最高法院开通了远程视频接访系统，

当事人在中院和辖区基层法院即可实现与最高法院远程视频连接，可直接向最高法院信访接待法官反馈上访的诉求，现场进行问题的答复反馈。目前吉林中院、基层法院与最高法院联通远程接访8次。2015年吉林中院还首次实现了与吉林市信访局信访大厅的远程接访联通，方便在信访大厅上访的涉法涉诉当事人及时向法院信访法官反应诉求，约定接访时间。

**2、开展网上申诉信访工作。**充分利用电子法院平台，开展网上申诉信访工作，上访人可通过司法公开网提交信访申诉材料，由信访法官在线进行审核并及时反馈。对符合申诉信访条件的，由信访法官与当事人约定面谈接访的时间，并协调案件承办法官在指定的时间和地点进行接访。

### **（三）政务、审务管理的信息化整合**

**1、推进数字化审委会建设和应用。**吉林市两级法院目前已经有超过半数法院建成了数字化审委会。可实现审委会开会信息通知，讨论笔录的同步查看和修改，案件信息的辅助检索，审委会委员确认案件讨论结果电子签名确认和审委会议事全程录音等实用功能。借助整合电子法院工作平台，吉林中院进一步规范审委会的议事程序，要求所有经审委会讨论案件必须应用数字审委会系统，对案件研究讨论结果实现签字留痕。截止目前，吉林地区两级法院审委会案件讨论研究全部实现了通过数字审委系统进行，累计应用数字审委会

召开会议超过 130 次。

**2、开展公文处理系统应用。**2015 年 7 月吉林地区两级法院全面启动了公文处理系统，除涉密文件、紧急公文外，一律停止流转纸质文件，收文从登记到归档，发文从拟稿到下发，全面实现了文件同步签批、同步流转、同步分发。公文处理系统解决了两级法院行文时间长、信息不同步、行文成本高等问题，实现了文件下发、上传、部门流转的同步性，为即时传递、及时处理文件提供了有效的信息化平台。两级法院应用公文处理系统以来，减少纸质文件传递 200 余份，节约办公经费 1000 余元。

**3、规范电子卷宗管理工作。**吉林中院为立案大厅及所有法庭配置了扫描仪，要求立案、业务部门人员分别在立案阶段和诉讼案件阶段实现诉讼材料的分段扫描，并形成电子卷宗材料，挂载办案系统，实现合议庭成员在案件审理阶段同步电子阅卷。同时要求已结案件卷宗在归档时需同步提供完整的电子卷宗，并由档案室将电子卷宗上传电子法院平台。截至 2016 年 3 月底吉林市两级法院共扫描挂载电子卷宗 153359 卷，挂接率达到了 59.64%。同时进一步规范基层法院在移送的民商事上诉案件同步移送电子卷宗，全面实现了法官电子阅卷。

**4、配置了移动办公系统。**吉林市两级法院有 7 家法院为法官、干警配备了移动办公设备，包括便携上网卡和配套

的平板电脑。法院工作人员在出差、外出学习时可以通过笔记本电脑、平板电脑等移动终端随时随地连接法院内网，进行内网的办案和办公操作。通过移动办公设备的使用和推广，进一步提高了办公、办案效率，推动了电子法院工作创新。

#### **四、做好政法机关互联互通平台建设。**

按照省法院要求，在电子法院建设中实现与其他党政机关信息的横向接入，建设互联互通的信息工作平台，打造政法的信息建设集中大数据平台。吉林中院在 2015 年 9 月专门向市委政法委提交了加强政法机关互联互通平台建设的工作建议，得到了政法委主要领导的高度重视，并部署由市委政法委牵头开展工作落实。

**1、推进与公安部门的互联互通。**截止 2015 年末，吉林市两级法院已经实现了与辖区 6 个看守所的联通，由看守所提供办公场地，法院进行审判法庭装修和硬件、网络的部署，建成统一标准的远程视频询问室。2016 年 3 月中院实现了首例远程视频开庭审理案件。实现了与公安部身份认证系统的对接，对网上立案当事人身份进行适时核实比对，确保案件信息真实准确。

**2、推进与检察机关的互联互通。**与检察机关加强案件信息的数字化转递，逐步推进案件审理的电子卷宗通过网络进行移送，进一步提高工作效率。

**3、推进与司法行政机关的互联互通。**与吉林监狱、江城

监狱沟通，在监狱建设科技审判法庭，实现减刑假释案件直接在监狱内开庭审理，进一步减少罪犯移送的中间环节，庭审现场视频也可通过网络实时传送回法院。在 2015 年末已经完成了吉林监狱审判法庭的建设工作。

**4、推进信访数据库信息的互联互通。**省法院建立开通了统一的信访人信息数据库，实现信访信息与最高法院、二巡法庭、省人大、省政法委、省信访局等机关的数据联通，相关单位可登陆电子法院，及时查询信访人访求和接访情况，目前吉林中院已向电子法院系统录入信访人信息数据 254 条。

## **五、电子法院建设组织工作**

### **（一）探索总结了电子法院“四五六”工作载体。**

在电子法院建设中吉林中院还根据工作实际探索总结“四五六”工作载体。实现了以载体推进工作，以制度完善体系，以工作目标带动落实的工作新局面。

**1、抓住组织保障环节，构建辐射两级法院的电子法院组织领导体系。**制定了电子法院建设实施方案和阶段性推进方案，明确电子法院建设的工作流程、工作职责、时限及任务要求。建立了对基层法院、中院相关部门工作推进落实的督导工作机制，院领导深入地地了解情况，解决具体问题。

**2、抓住制度建设环节，构建推动电子法院建设的制度规范体系。**突出抓好电子法院建设各环节制度的规范化，拟制定电子法院常态运行的制度规范和工作流程，目前已经完成

了网上立案、电子送达的指导规范，以及配套的辅助文档。下一步将逐步形成一套完整的电子诉讼流程制度规范体系。

**3、抓住推介宣传环节，构建多方参与电子法院建设的共建体系。**组织召开电子法院推介会，邀请大型国企、民企、金融机构、律协等相关组织着重介绍了电子法院在实践中的具体应用。设立了电子法院功能体验区，播放电子法院流程操作宣传片、制作发放操作指南手册、宣传海报。在《江城日报》全面报道了吉林中院电子法院建设情况，通过官方网站、微博、微信等自媒体，持续加强对电子法院建设的宣传。

**4、抓住软硬件支撑环节，构建服务电子法院建设的技术保障体系。**在硬件的采购中通过政府集中采购和自采等多种方式，加快电子法院硬件设备的采购和部署，中院领导积极与吉林市党委、政府等部门沟通协调，加快硬件采购的审批进度，确保设备及时配置到位。邀请华宇工程师定期派驻中院工作，全程进行电子法院建设指导、培训。

**5、抓住典型推动环节，构建以点带面的示范推广体系。**在电子法院建设中，突出典型的示范带头作用，通过以点带面的方式，突破电子法院建设中的难点。2015年5月下旬吉林中院在蛟河法院组织召开全市法院深入推进信息化建设工作现场会，推广了蛟河电子法院的建设经验。

**6、抓住培训指导环节，打造一体运行的培训工作机制。**加强对电子法院的培训指导工作，确保了法官、司法辅助人

员能够熟练掌握电子法院的流程应用。通过采取集中、分散相结合的培训方式，分阶段培训进行培训，取得较好效果。

## （二）分阶段推进电子法院建设的开展。

2015 年度吉林中院将电子法院建设工作分成三个阶段进行推进，按照省法院对电子法院试点单位先试先行的要求，逐步落实电子法院建设各阶段任务，定期调度电子法院建设情况。第一阶段为 2015 年 6 月 25 日-7 月 5 日。全力推进了十项信息化建设工作任务的落实。第二阶段为 2015 年 7 月 6 日-8 月 14 日，完成电子法院网上质证、网上调解、网上宣判、电子卷宗等电子诉讼应用，规范信息公开、文书签发、案卷评查和卷宗归档等工作。第三阶段为 2015 年 8 月 15 日-9 月 30 日，实现对电子法院建设情况全面进行总结汇总。

2016 年 3 月 9 日，中院召开党组会议对 2016 年电子法院的建设任务和时间进度、职责分解等问题进行了专题研究，并提出在 2016 开展电子法院的全面建设，要按照任务时间进度表加快推进落实，全面衔接法院的各项信息化建设、加快互联互通平台建设，推进诉讼服务大厅改造、网上执行局两项重点建设，确保在年度内实现电子法院建设全面铺开，电子诉讼应用做到有数据、有案例、有成效。

## 六、亮点工作

### 1、吉林电子法院观摩活动在吉林中院、蛟河法院举办。

8 月 19 日，全省法院院长会议议程之一的电子法院建设现场

观摩活动在吉林中院、蛟河法院成功举办。最高人民法院信息中心、省高院院级领导、吉林市部分市级领导及全省三级法院院长近 70 人参加了电子法院观摩活动。吉林中院通过实地观摩和现场演示的方式，全面展示了吉林市两级法院在推进电子法院建设方面的主要措施和取得的成绩。最高人民法院信息中心王岚生副主任和省高院王常松院长对我院电子法院建设给予了高度评价。省法院在观摩活动结束后向吉林市委、市政府专门发函介绍了这次电子法院观摩活动情况，对吉林市两级法院的电子法院建设工作给予肯定。

**2、省领导对吉林电子法院工作进行批示。**吉林中院、蛟河法院向省法院《吉林电子法院简报》上报工作信息，被采用 4 期。其中省委书记巴音朝鲁在《吉林电子法院简报》第 19 期《吉林中院全面打通电子法院民事二审案件网上审理工作》上进行了批示。“哪里有创新，哪里就有无限的活力；哪里有改革，哪里就有生动的局面。祝贺吉林中院！”

## **七、下一步工作打算**

1、建立完善的电子法院指标评价体系，科学设定电子法院工作流程、管理制度和考核指标，不断提高法院信息化建设水平，提升法官信息化审判工作能力。建立电子法院建设定期通报制度，真实反映吉林市电子法院应用的突出特点和功能效用，发现并及时解决应用问题。

2、搭建多渠道共建的信息化应用平台，注重电子法院与

政法机关信息化平台的对接，做好电子法院建设与司法信息化、法院文化建设和司法公开等工作的融合。

3、抓好电子法院建设中重点工作任务推进落实，做好诉讼服务大厅改造与信息化工作的融合，全面开展网上执行局的建设工作，确保在年度内能够取得实效。

## **第二部分：电子法院建设数据统计情况**

### **一、电子诉讼工作开展情况**

#### **（一）网上立案工作情况**

2015 年度吉林市两级法院全面开展推进了电子法院网上立案工作，在民事一审、民事二审、行政一审案件的网上立案方面均有推进落实。年度内两级法院共开展网上立案 9045 件，网上立案的数量占吉林地区立案总数的 36.26%，其中吉林中院网上立案 237 件，占中院立案总数的 10.03%。

#### **1、吉林地区两级法院网上立案情况**

蛟河法院网上立案数量 1656 件，网上立案率 60.84%；磐石法院网上立案数量 1492 件，网上立案率 51.52%；永吉法院网上立案数量 905 件，网上立案率 49.73%；船营法院网上立案数量 1202 件，网上立案率 48.51%；高新法院网上立案数量 398 件，网上立案率 48.48%；昌邑法院网上立案数量 1060 件，网上立案率 42.91%；舒兰法院网上立案数量 704 件，网上立案率 31.32%；桦甸法院网上立案数量 634 件，网上立案率 25.05%；丰满法院网上立案数量 523 件，网上立案率

20.35%；龙潭法院网上立案数量234件，网上立案率11.56%。

单位	网上立案							网上缴费数量
	民事一审案件	民事二审案件	行政一审案件	合计	网上立案率	律师立案数量	律师网上立案率	
吉林中院	134	80	23	237	10.03%	5	2.11%	6
昌邑法院	1048	0	12	1060	42.91%	39	3.68%	0
船营法院	1195	0	7	1202	48.51%	117	9.73%	0
龙潭法院	234	0	0	234	11.56%	14	5.98%	0
丰满法院	518	0	5	523	20.35%	11	2.10%	4
高新法院	397	0	1	398	48.48%	26	6.53%	6
永吉法院	898	0	7	905	49.73%	44	4.86%	22
磐石法院	1472	0	20	1492	51.52%	6	0.40%	1
蛟河法院	1642	0	14	1656	60.84%	433	26.15%	82
桦甸法院	625	0	9	634	25.05%	5	0.79%	21
舒兰法院	700	0	4	704	31.32%	3	0.43%	8
合计	8863	80	102	9045	36.26%	703	7.77%	150

## 2、吉林中院网上立案情况

吉林中院网上立案237件，立案率10.03%，网上缴费数量6件。其中民事一审案件网上立案134件，立案率69.43%，民事二审案件网上立案80件，立案率3.78%，行政一审案件网上立案23件，立案率41.82%。

序号	类型	立案中			办理中	已结案	网上立案总数	立案数	网上立案率
		待审查	审查不通过	审查通过					
1	民事一审	20	9	4	54	47	134	193	69.43%
2	民事二审	15	0	5	40	20	80	2115	3.78%
3	行政一审	1	1	0	15	6	23	55	41.82%
合计	36	10	9	109	73	237	2363	36	10.03%

## (二) 电子诉讼工作情况

### 1、吉林地区两级法院开展电子诉讼情况

吉林中院开展网上质证21件、网上调解39件、电子送达237次、庭审录播视频2467件。昌邑法院开展电子送达3

次、录播庭审视频 51 件。船营法院开展电子送达 15 件、录播庭审视频 115 件；龙潭法院开展录播庭审视频 28 件；丰满法院开展网上质证 3 件、网上调解 11 件、电子送达 398 件、录播庭审视频 232 件；高新法院开展网上质证 1 件、网上调解 11 件、电子送达 14 件、录播庭审视频 275 件；永吉法院开展网上质证 1 件、电子送达 155 件、录播庭审视频 337 件；磐石法院开展电子送达 38 件、录播庭审视频 255 件；蛟河法院开展网上质证 74 件、网上调解 43 件、电子送达 20 件、录播庭审视频 1318 件；桦甸法院开展网上质证 1 件、网上调解 1 件、电子送达 262 件、录播庭审视频 136 件；舒兰法院开展电子送达 16 件、录播庭审视频 211 件。

单位	电子诉讼				
	网上质证	网上调解	网上宣判	电子送达	庭审录播
吉林中院	21	39	0	237	2467
昌邑法院	0	0	0	3	51
船营法院	0	0	0	15	115
龙潭法院	0	0	0	0	28
丰满法院	3	11	0	398	232
高新法院	1	11	0	14	275
永吉法院	2	0	0	155	337
磐石法院	0	0	0	38	255
蛟河法院	74	43	0	20	1318
桦甸法院	1	1	0	262	136
舒兰法院	0	0	0	16	211
合计	102	105	0	1158	5425

## 2、吉林中院电子诉讼工作开展情况

民一庭开展网上质证 21 件、网上调解 39 件、电子送达 237 件、录播庭审视频 929 件。民二庭录播庭审视频 310 件、民三庭录播庭审视频 402 件、环保庭录播庭审视频 278 件、

刑一庭录播庭审视频 55 件、刑二庭录播庭审视频 101 件、执行处录播庭审视频 12 件、监督处录播庭审视频 38 件、立案一庭录播庭审视频 5 件、立案二庭录播庭审视频 120 件、审监一庭录播庭审视频 99 件、审监二庭录播庭审视频 4 件。

单位	电子诉讼				
	网上质证	网上调解	网上宣判	电子送达	庭审录播
民一庭	21	39		237	929
民二庭					310
民三庭					402
环保庭					278
行政庭					114
刑一庭					55
刑二庭					101
执行处					12
监督处					38
立案一庭					5
立案二庭					120
审监一庭					99
审监二庭					4
合计	21	39		237	2467

## 二、信息化整合工作情况

### 1、执行查控系统应用情况

吉林地区两级法院应用执行查控系统,查询案件 6148 件、采取冻结案件 364 件,冻结金额 3679.698 万元,采取网络扣划 25 次,扣划金额 293.22 万元,开展网上拍卖 1088 次。

单位	执行查控系统					网上拍卖
	查询数	网络冻结	冻结金额(万元)	网络扣划	扣划金额(万元)	
吉林中院	200	28	2020.51	16	282	863
昌邑法院	911	45	406.9155	0	0	14
船营法院	610	19	133.9	0	0	55
龙潭法院	268	2	75.93	0	0	15
丰满法院	883	6	66.032	0	0	4
高新法院	498	52	102.44	5	6.52	57
永吉法院	503	16	303	0	0	18

磐石法院	489	8	120.31	0	0	15
蛟河法院	628	65	84.6	3	4.2	7
桦甸法院	562	74	202.93	1	0.5	14
舒兰法院	596	49	163.1305	0	0	26
合计	6148	364	3679.698	25	293.22	1088

## 2、电子卷宗管理工作情况

吉林地区两级法院已挂接档案数量达到 153359 件，较好完成了省法院要求的 2010 年以来电子档案扫描和挂载系统工作，档案挂接率达到了 59.64%。

单位	已挂接档案数	档案系统案件数	档案挂接率
吉林中院	15840	30039	52.73%
昌邑法院	11095	30053	36.92%
船营法院	6874	31506	21.82%
龙潭法院	9969	12459	80.01%
丰满法院	7006	20091	34.87%
高新法院	7606	8062	94.34%
永吉法院	18061	19670	91.82%
磐石法院	20522	20817	98.58%
蛟河法院	18496	23200	79.72%
桦甸法院	26365	42542	61.97%
舒兰法院	11525	18705	61.61%
合计	153359	257144	59.64%

## 3、审务、政务管理应用

吉林地区两级法院已有 6 家法院建成并启用了数字审委会系统，占法院总数的 54.5%。其中丰满法院的数字审委会系统率先实现了审委会电脑触屏操作、会议全程智能记录和委员桌签电子院等功能应用。所有法院均开通了公文处理系统。有 7 家法院配置了移动办公设备，占法院总数的 63.6%。

单位	数字审委会	公文处理	移动办公
吉林中院	是	是	是
昌邑法院	是	是	否
船营法院	否	是	是
龙潭法院	否	是	否
丰满法院	是	是	是

高新法院	否	是	是
永吉法院	否	是	是
磐石法院	是	是	是
蛟河法院	是	是	是
桦甸法院	否	是	否
舒兰法院	是	是	否
占比	54.5%	100%	63.6%

吉林市中级人民法院

2016年3月18日